
JDDW 2010 YOKOHAMA
アンケート集計報告

2010年 10月



1）所属

大学関係 849
一般病院 2070
診療所 564
その他 315
臨床研修医（卒後2年） 43
学生（大学院生除く） 8
無回答 168

合計 4017

2）科

内科系 2017
外科系 665
無回答 1324

合計 4006

20歳代 201
30歳代 817
40歳代 1217
50歳代 906
60歳代 275
70歳代 66
80歳代 18
無回答 503

合計 4003

今回、どの学会を主な目的で参加されましたか？（複数回答可）

1.消化器病学会 2678
2.消化器内視鏡学会 2377
3.肝臓学会 1256
4.消化器外科学会 733
5.消化器がん検診学会 353
6.消化吸収学会 84
7.教育講演 321
8.医療研修会 20
9.JDDW全体 438

合計 8260

★年齢層

★所属
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会期4日間中、何日目に参加されましたか？（複数回答可）

1日目 1226
2日目 2325
3日目 1976
4日目 1148

合計 6675

学会毎の日程区割りについて

2841
817
228
117

合計 4003

No.
1 土，日もやってほしい（他50件）
2 肝臓学会を後半にしてほしい（他28件）
3 全ての学会を各日バランスよくしてほしい（他21件）
4 年毎にローテートされた方がスケジュールしやすい（他11件）
5 もう少し短期間に（他9件）
6 がん検診学会は後半がよい（他7件）
7 臓器別にした方がよい（他6件）
8 週末にも消化器病学会を（他4件）
9 肝臓を3日目まで（他5件）

10 4日目消化器，内視鏡（他4件）
11 同様のテーマのランチョンの日が重っている（他4件）
12 内視鏡学会も毎日に（他3件）
13 内視鏡学会を前半に（他3件）
14 事前におおまかな日程割を知りたいです（他3件）
15 たまには月・火・水・木など（他3件）
16 内視鏡を1日目にも組み入れてほしい（他2件）
17 毎日教育講演を入れてほしい（他2件）
18 教育講演と学会中期に組んでもらいたい。最終日の夕方まででは，地方からきている者には，急いで帰る必要がある（他2件）
19 肝臓業会関連のシンポ，パネル，ワークは1日目，2日目に集中させてほしい（他2件）
20 消化器外科が参加したので4日間はやむをえない（他2件）
21 できれば外科系内科系分けた方がよい（他2件）
22 肝と消外の重なりがあった方が良いのでは（他2件）
23 水曜日ははずしてほしい（他2件）
24 連休の週でない方がよい（他2件）
25 3日目が今一つであった（他2件）
26 教育講演初日or日曜日，外科学会初日で
27 第4日目を3学会に増やした方がよい
28 肝学会と消化器関係は切り離した方がよい。重なって聞きたい演題が聞けない
29 肝臓学会プログラムが3日間になっており長すぎる。（3日目にもある。）
30 週後半に内科系発表が多い学会日程も入れてほしい
31 消化器外科学会は不要
32 消化器外科と消化器，肝臓が重なる回数が増えた方がいい
33 木曜日に消化器・内視鏡を希望します
34 消化器外科が加わったので滞在が長くなる
35 消化器外科を全体にして下さい
36 消化器外科を前半に
37 消化器関連が協同で講義するのは良い。（もっと広い範囲の関連話題）
38 内視鏡学会を水木へ
39 4日通して内視鏡とわけてほしい
40 がん検診，内視鏡を合わせて欲しい今回は，内視鏡が3日目，4日目
41 個人的には初日に内視鏡がない方がよい
42 4日目外科が多すぎ
43 臓器の発表がダブらないように（外科も3日間）
44 担膵内科を専門にしているが，日程が1日目と4日目に分断されているため
45 日消会と日消外会の日程が重なる方がよい

2.参加日

3.日程区割り

具体的な希望・ご意見等

1.このままでよい
2.何とも言えない
3.変えたほうがよい
4.無回答
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46 日程はよいと思うが，時間帯を早朝・夕方以降などに変えてほしい部分もある。ラッシュ時に移動するのが大変なので
47 参加人数の多少による工夫（ブースごとの）
48 土曜（金土）が技工会と重なっており両方の発表にかかわれないため演題を出しにくい
49 今回3日目にW25肝があったのでまとめてほしい
50 できるだけ同一学会を2日間にまとめてほしい。今回3日目にも肝臓のシンポ，ワークが入っている（午後にも）
51 興味がある演題を見切れないので，毎回消化不良です
52 ばらけてて良かった（前回京都「初日’プログラムが肝中心だったので）
53 年に一回にしてほしい
54 up to dateなものを中心にあるとよい
55
56 民間病院だと逆に土曜は休みにくい
57 JDDW2010と同じがよい
58 木曜が入るのがよい

（2010：水～土で開催）

平日のみ 561
土曜を含める 2004
土曜、日曜を含める 1297
その他 20
無回答 121

合計 4003

No.
1 木を含める（他3件）
2 日は含めない（他3件）
3 木金土日（他2件）
4 平日＆土日（他2件）
5 仕事で土・日しかこれない先生も多いはずです（他2件）
6 いつでもよい（他2件）
7 クリニック，小規な病院Drも参加しやすくしてほしい（他2件）
8 月・火・水・木など
9 水，木を含める
10 （木）金・土で
11 日，祝日を入れる
12 土・日・月・火など
13 ただし日曜日は午前中
14 土曜日に含めない日月火水
15 最終を金曜日とする

JDDW 2010のホームページにアクセスされましたか？

はい 2530
いいえ 899
無回答 574

合計 4003

JDDW2010に演題申し込みされましたか？

はい 997
いいえ 2832
無回答 174

合計 4003

5.JDDW 2010のホームページについて

4.開催希望曜日

具体的な希望・ご意見等

来年の福岡は木～日だが日曜日は開催やめて戴きたいです。→学会毎にかためないでバラバラにして戴けたらどれに行くか迷わなくても…と思いつつ…
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（はい）の方のみお答えください。
演題の登録はご自分でされましたか？
はい 919
いいえ 67
無回答 11

合計 997

操作性はいかがでしたか？

良い 484
やや良い 173
普通 281
やや悪い 15
悪い 2
無回答 42

合計 997

JDDWホームページより過去の抄録が検索可能ですが、CD-ROM抄録集の配布は

続けたほうがよい 1600
何とも言えない 745
必要ない 1123
無回答 535

合計 4003

主題数（シンポジウム、パネルディスカッション、ワークショップ等）について

多い 252
やや多い 803
普通 2412
やや少ない 50
少ない 4
無回答 482

合計 4003

満足 348
やや満足 510
普通 2161
やや不満 88
不満 24
無回答 872

合計 4003

7.主題数

8.教育講演について

6.CD-ROM抄録集について

92%

7% 1%

はい

いいえ

無回答
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無回答
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No.
1 平日にも行ってほしい（他10件）
2 日程が合わず参加不能（他5件）
3 出席していない（他5件）
4 日程と回数をふやしてほしい（他5件）
5 内容が片よっていた（他4件）
6 日曜開催も検討してほしい（他4件）
7 土曜以外の日も行ってほしい（他4件）
8 最終日に集中しており，学会日程に合わせて分けてほしい（他4件）
9 毎日やってほしい（他3件）
10 同時間帯に聞きたい講演が重複している（他3件）
11 もっと先端のものを多く（他2件）
12 時間が長い（他2件）
13 聞きたい内容が少ない（他2件）
14 聞きに行くヒマがない（他2件）
15 新治療法
16 すべての学会でしてほしい
17 内科系と外科系を分けて講演してほしい
18 同業医向けの講演も充実させてほしい
19 内視鏡医が肝ぞうの勉強をする（あるいはその姿も）にしては，高度すぎて
20 ややマニアックすぎる（クリティカルでない）
21 いつも同じ，別の切り口で
22 演者が同じ先生が多い
23 発表数を限定した方がよい
24 順番を変更することが望ましい
25 基調講演を多くしてほしい
26 日程か
27 土曜日
28 夕方～夜間に教育講演を（開業医なので）
29 朝にやってほしい。土曜だけでなく

No.
1 出席していない（他3件）
2 研修医向けの基礎からの講演（他2件）
3 膵疾患－がん（他2件）
4 バランス良くOK（他2件）
5 やゝ専門分野に片寄りすぎ？（他2件）
6 全体に教育講演を増やしてほしい
7 診断学の教育講演がほしい
8 基本から最新までのまとめを
9 もう少し基礎研究的なものを入れてはどうか
10 基礎科学
11 basicな部分を先進的部分でわかれるともっとよい
12 先端医療
13 先進のことだけでなく一般病院で役立つこと
14 日常診療に役立つ知識
15 もう少しbasicなもの逆にclinical～technicalのものもあってね？
16 先端的で標準な内容のもの
17 新しいことを中心に
18 現実に立脚したテーマを
19 高度先進医療について
20 胆膵EUS関連
21 肝炎治療開始時の病態におけるその後の臨床ケイカ
22 標準治療に関してレクチャー
23 経鼻内視鏡の限界と治療
24 栄養に関する内容を増やしてほしい
25 今回の肝病理1日コースはよかった
26 今回良かった。最近の最新のものかわかった
27 リスクマネジメントの話や利益相反について
28 社会的なことをとりあげるべき
29 古い話が多すぎる。メンバーも同じききあきた
30 特に改めて希望するテーマはない
31 内視鏡診断技術を保険点数
32 医学研究の方法論
33 AIHについて
34 Bavett
35 IBD
36 Limits of Endoscopy
37 NBIについて
38 PKG
39 PPIについて
40 hasicscienceのSymposiumが少なかった
41 すべての学会でしてほしい
42 ガン以外もお願いします
43 クローン・まんせいすいえんを増やしてほしい
44 ヘリコバクターピロリ
45 感染症
46 救急
47 毎日開催してほしい
48 土or日曜日にしてほしい

やや不満・不満を選択された場合のご意見等

今後の希望テーマについてのご意見等
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49 日時を決定次第公表してほしい
50 複数日にまたがってほしい
51 適当

満足 215
やや満足 375
普通 2317
やや不満 44
不満 8
無回答 1044

合計 4003

No.
1 参加していない（他7件）
2 聞きに行く暇がない
3 その存在と内容がわかりませんでした
4 典型例を呈示する場がほしい
5 種類が少ない
6 同業医向けの講演も充実させてほしい
7 時間を多くとる。女性だけが医者ではない
8 毎日していただけるとよい
9 土日にやってほしい

No.
1 参加していない（他7件）
2 チーム医療，リスクマネジメント
3 医療安全，リスクマネージメント
4 消化器診療と医療裁判
5 臓器移植の研修会非常に良かったです
6 社会的な問題を
7 臨床研究のあり方
8 内視鏡
9 大腸鏡手法
10 実技に関するものがあると良い（エコー，内視鏡等）
11 基本的なことをもっと
12 研修医向けの基礎からの講演
13 患者さんを含めた講演
14 最近のトピックをわかりやすく
15 毎日開催してほしい
16 特に改めて希望するテーマはない
17 その存在と内容がわかりませんでした

満足 419
やや満足 573
普通 1984
やや不満 85
不満 26
無回答 916

合計 4003

No.
1 参加していない（他28件）
2 数が少ない。興味ある内容がない（他14件）
3 朝早すぎて参加できない（他10件）
4 不要（他6件）
5 席が不足（他5件）
6 時間が合わない（他4件）
7 不明（他4件）
8 会場の近くに宿泊する必要がある（他2件）
9 参加しめきりが早い
10 参加者少ないと思われる
11 初日の朝は集客が厳しいと思われます

ブレックファーストセミナーについて（その他ご意見）

今後の希望テーマについてのご意見等

9.医療研修会について

やや不満、不満を選択された場合のご意見等

10.ブレックファーストセミナー

5% 9%

59%

26%

1%

0%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

10%

14%

50%

23%

2%

1% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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12 初日は必要ないのでは？
13 今回は初日からあったので良かったです
14 会期が長いうえ早朝開催が難点
15 土曜日のセミナー数が少ない
16 内容をあらかじめ抄録ていどにアナウンスしてほしい
17 ライブデモ（第3会場，15・16日）が大変よかった
18 もっと軽食がよい
19 弁当が足りない
20 弁当をいろんな種類に
21 NSAIS関連小腸（10／14）→小腸のはなしが少なかった
22 外科系少ない
23 いつもより多い印象
24 人数を増やしてほしい
25 企業に主催させるべきではない
26 聴講困難

満足 661
やや満足 852
普通 1704
やや不満 179
不満 39
無回答 568

合計 4003

No.
1 席が少ない（他26件）
2 人数が多くて，参加できない（他17件）
3 内容がかたよっている（他13件）
4 整理券不足（他10件）
5 時間があまりにもルーズ（他7件）
6 人気のありそうなテーマを広い会場でお願いします（他5件）
7 内容に乏しい（他5件）
8 会場が混雑している狭い（他4件）
9 参加していない（他4件）
10 弁当の数，多くしてほしい（他4件）
11 整理券配布終了がはやすぎます（他4件）
12 外科系が少ない（他4件）
13 数が少ない（他3件）
14 聴きたいところに行けない。WEBで事前登録がよい（他3件）
15 弁当がおいしくなかった（他2件）
16 時間帯が悪い（他2件）
17 待ち時間が長い（他2件）
18 不明（他2件）
19 メーカーによっては案内スタッフが絶対的に少なく，行列が出来ていてもどのセミナーのためのものか分からないことがあった
20 人気セミナーは2－3日間複数回やってほしい
21 大ホールのランチョセミナーでかなり並んだ
22 各学会誌にすべてのランチョンセミナーの内容を記載してほしい
23 後半の日程で参加すると希望のセミナー参加が難しくなるのが残念
24 整理券等なくても入りたいセミナーに入れるようになったらいいです
25 整理券配布の融通性
26 1人1枚のチケット配布は非常によい
27 各会場で発券するべし
28 入場券出力時に参加値をscanするため混乱が少なくなった
29 聴きたい演題が少ない。希望するものはすぐいっぱいになってしまう
30 人数
31 昔にくらべ会場が多いのは有難いが，弁当が余りすぎでは？
32 チケットをとったが，弁当，資料がないといわれ，昼ヌキになった
33 お弁当がおいしかったです
34 弁当はもう少し小さい方がいい。大きすぎて食べにくい
35 食事内容を選べるようにしてほしい
36 外科領域のセミナーの内容がもの足りなかった
37 大塚のランチョンよかった
38 冊子の説明がわかりにくい。前後のセッションとのつながりが悪い
39 定員オーバーの場合，食事なしなら聴講できるのかにつき明示がほしかったです
40 その分野のエキスパートの先生の講演でよかった
41 癌関連が少ない
42 胆膵少ない
43 是非聴講したかった
44 一度選択したものを変更できないのはおかしい
45 下手な（失礼）ワークショップやパネルディスカッション，シンポジウム等よりも勉強になります

ランチョンセミナーについて（その他ご意見）

11.ランチョンセミナーについて

17%

21%

43%

14%
4%

1%
満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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46 企業に主催させるべきではない
47 同じ日に同じ臓器が重なることはさけてほしい
48 更に増多を
49 講議員会と重なっている
50 不要

満足 451
やや満足 683
普通 1963
やや不満 73
不満 10
無回答 823

合計 4003

No.
1 参加していない（他16件）
2 不要（他3件）
3 開始が遅い（他3件）
4 席が少ない（他2件）
5 人気のあるテーマは人数枠を多く（他2件）
6 内容に偏りがある（他2件）
7 もっと数を多く多様にしてほしい（他2件）
8 興味ある分野のセミナーが少ない（他1件）
9 会場がもう少し落ちついた雰囲気であるとよい初日サテライト6に参加
10 バトルを期待しておりました。（10／13第10会場）
11 発券時間を午後までのばして下さい。（一部のサテライトのみ発券要ちので午後まで気付きませんでした）
12 17：00台では食事（弁当）は不要
13 弁当か懇親会ありか，分るようにしてほしい
14 弁当をいろんな種類に
15 1hr＋軽食のパターンが望ましい
16 軽食で良い
17 食事の有無の明記を
18 夕食にサンドイッチのランチボックスが出たのはだいじょうぶだったのでしょうか
19 300人キボの部屋ならちゃんと席を埋めてほしい
20 内容不明が多い
21 その分野のエキスパートの先生の講演でよかった
22 2日目・3日目はテーマ少ないのでは…
23 演題が少ない
24 いつもよりやや多い印象
25 だいぶ充実して来たように思います。（以前より）
26 オリンパスが良かった
27 レベルが低くなった
28 土日に集中して行なってもらいたい
29 外科系が少ない
30 情報交換会がなかった
31 施行していただくだけでもありがたいです
32 案内がない
33 評議員会と重なるため出られません
34 不明

JDDW 2010から前日参加受付を行いましたが利用されましたか？

はい 155
いいえ 3270
無回答 578

合計 4003

13.前日参加受付について

サテライトシンポジウムについて（その他ご意見）

12.サテライトシンポジウムについて

11%

17%

49%

21%

2%
0% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

82%

14% 4%

はい

いいえ

無回答
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14.ランチョンパスポート
ランチョン整理券の自動発券について

満足 831
やや満足 694
普通 1575
やや不満 246
不満 72
無回答 585

合計 4003

No.
1 整理券不足（他25件）
2 発券時間帯をもっと広げてほしい（他18件）
3 キャンセル・変更ができればよい（他14件）
4 HPからの事前参加申し込みがあると良い（他12件）
5 並ぶのが大変（他9件）
6 発券端末をもっと各会場に分散させて設置してほしい（他9件）
7 プログラムにランチョンNoが書いていなくて分かりにくかった（他6件）
8 セミナー名を掲示してほしい（他4件）
9 当日券もあればよいとおもいます（他3件）
10 遠方から来る場合，不利（他3件）
11 時間かかる（他2件）
12 当日のみの配布にしてほしい（他2件）
13 早いもの勝ちで実際は行かない者も多い（他2件）
14 参加（－）（他2件）
15 前日の発券は必要ない（他2件）
16 手渡しで充分では，発券機にお金かかるならいらない（他1件）
17 「ランチ」がなくても聞きたい人…に配慮を（他1件）
18 便利で助かります。一人で何枚もとることを予防できます（他1件）
19 整理券が終了しているのにお弁当が余っているのは一番の余地がある（他1件）
20 全日程，1度で発券できるようにしてほしい。毎日，発券で時間がロスする
21 発券されても出席せず，他人に回すケースがままある
22 翌日の発券が昼休み中停止しているため長蛇の列
23 受付操作がわずらわしかった
24 バーコード管理は良かった
25 大きな日程表を壁にはりつけて
26 1人1枚のみの場合，発表などの時間的制約あり，1人で数枚予約したい
27 予約する時間が分り難い
28 午後の部の開始前ギリギリ！時間を区切らないで
29 ランチョンセミナーは不要
30 ランチョンセミナーを統一してランチョンセミナーの取り合いを防ぐのがよい
31 後半の日程で参加すると希望のセミナー参加が難しくなるのが残念
32 初参加の人は発行を受ける事を知らずに昼を迎えてしまう
33 十数席，直接会場に入れるように配慮を（遅れて参加した方のため）
34 参加受付に方法を明示してほしい。食事なしのブレックファスト，サテライトも統一を
35 食事目的の参加者が多い食事ナシにしてほしい
36 食事をしながら講演を開くのは演者に失礼ではないのか？講演終了時に配ればいいのではないか
37 とれないことが多く会場の大きさを考慮してほしい
38 今回は会場が広かったので数に余裕があってよかった
39 早く（前日？）にsold outだが会場は空席
40 空いている会場が沢山あるから。あまり厳密にしなくても良いと思うが
41 3回くらいに分けて配布しても？
42 バッグをもちながら，バーコードを読みとる機械を当てるのは難しい。整理券の発行はよい
43 人が多い
44 パスポートなしでも聴講できた
45 公平に
46 金券が終らしてしまっており，混雑状況が不明だった
47 スムーズだと感じました
48 企業に主催させるべきではない
49 使用せず

ランチョン整理券の自動発券について（その他ご意見）

21%

17%

39%

6%

2% 15%
満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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続けたほうがよい 1864
何とも言えない 761
必要ない 841
無回答 537

合計 4003

No.
1 希望者のみでよい（他37件）
2 デザインが悪い（他33件）
3 もう少し，良い品質を（他9件）
4 配布を中止して参加費を下げるべき（他8件）
5 紙製のバックで良い（他7件）
6 安っぽいシールなら，ない方がよい。ゴミとなっている（他6件）
7 他にも利用できるようなものがよい（他5件）
8 ムダ（他4件）
9 もう少しコンパクトなものが良い（他3件）
10 リュック希望（他2件）
11 地味な配色にしてほしい（他2件）
12 普段でも使い易いものにしてほしい（他2件）
13 もっとまともなものを（他2件）
14 やめる場合はその旨をあらかじめ周知して下さい（他2件）
15 バッグを引き換え券制にして，バッグが要らない人向けに飲み物やノベルティーとも引き換えできるようにしてほしい
16 たくさん多々で配布されている
17 周知徹底のうえ廃止が妥当か
18 プログラムの配布も必要ない
19 全員に配布しなくてもいい
20 小さいバッグをもってきていないので助かります
21 重いバッグはよくない
22 PCのキャリーバッグにもなるファスナー付のバックが望ましい（ザブポケット付のもの）
23 自立できるバックでよかった。A3が縦にはいるのがあればいい
24 色がえらべるとよい。黒の方がよい
25 今回のブルーは品がいいとはいえません。もっと地味な方が悪目立ちせずいい。大きさは良いです。（材質も良い）
26 シールでロゴがはがれて良い。あとで使用できる。防水だと良い
27 今回のはシンプルで良い。DDWのマークがシールになっているのも嬉しい
28 学会中だけに使えるような簡単なもの
29 簡単な袋でよい
30 もっと簡便で良いコスト削減
31 もっと簡素なナイロン袋程度でよい
32 安価なものでよい
33 便利
34 あればあるなりに利用します
35 ECOの時代で，いらない
36 CO2ガス削減へ
37 業者もムダを省く努力をして良い
38 100円で販売
39 中の抄録集は重くて不便
40 その分，別のサービスにして欲しい環境的にもナンセンス
41 もっとしっかりしたものにしてLusioncbleにしてはどうですか？
42 もっと高級なものを
43 ボールペンつけて下さい
44 丈夫で良いが，サイズが大きい
45 取っ手の長いトートタイプがよい
46 女性用も
47 折りたたみ式がよい

満足 589
やや満足 713
普通 1669
やや不満 364
不満 113
無回答 555

合計 4003

15.コングレスバッグ配布について

コングレスバッグ配布について（その他ご意見）

16.休憩スペース・ドリンクサービス・無料託児所

47%

19%

21%

13%

続けたほうがよい

何とも言えない

必要ない

無回答

18%

41%

9%

15%3% 14% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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No.
1 ドリンクサービスの場所を増やしてほしい（他64件）
2 休憩スペース（イスなど）が少ない（他60件）
3 売り切れ多い（他23件）
4 ペットボトルのドリンクを置いてほしい（他9件）
5 ドリンクに長い列（他14件）
6 各会場に設置してほしい（他4件）
7 場所が不便（他4件）
8 スペースが狭い（他3件）
9 水飲み場を若干設けてほしかったです（他3件）
10 無料ドリンクが少い（他2件）
11 託児所は全体に必要（他2件）
12 持ち歩ける飲み物がほしい（他2件）
13 LANがよかった（他2件）
14 自動販売機はよくない（他2件）
15 有料にして運営費を下げるべき（参加費）。収益を運営費に（他2件）
16 ドリンクは自前でよい
17 トイレ，休憩場所（座れる場所），ベンダーマシンが多かったので，助かりました
18 会場内の喫煙スペースは全て閉鎖すべき
19 メイン会場に依しい
20 使っていない。8年前，託児所利用。サテライトは子供を抱いて参加しました
21 託児所が少ない
22 託児所はありがたかったです。昼の時間も長かったので，子供にごはんをたべさせても午後の学会に参加できました
23 無料託児所は大変助かりました。
24 兄弟については小学生でも預かってほしい
25 行列，並ぶ気がしない。15，000円分払っているので，1人3枚ほどのチケット制がよい
26 無線LAN spotが狭い。また，イス・テーブルなどをおいてほしい
27 利用できずわからない
28 器械が少ない。全員にチケット4枚配るのがよい
29 自由に飲めるよう，1日1本限定で4日間のチケットを配ってはどうですか
30 カンコーヒーでよいので用意していただけませんか。眠くて全部聞いていられません
31 ホットコーヒーは缶入りではない物を
32 レギュラーコーヒーがない
33 パソコンを使える部屋がほしい（前はあったと思うが）
34 展示ホールに限られている
35 フリーとすべき
36 少ないが仕方ないとも思う
37 棟が離れていたので，それぞれの棟に水位配置してほしかった
38 絶対つづけて下さい助かっています

17.会場運営全般について

満足 762
やや満足 871
普通 1731
やや不満 92
不満 38
無回答 509

合計 4003

No.
1 広すぎて移動が大変（他14件）
2 会場8，9，10は声があちこちから響いて聞きにくかった（他14件）
3 会場の位置がわかりにくい（他11件）
4 人気セッションの会場が小さい（他6件）
5 ESDビデオシンポの会場が狭すぎる（他3件）
6 会場の広さと参加人数が合っていない十分調査をして会場の割り振りをすべき（他3件）
7 時間は守ってほしい（他3件）
8 参加登録受付は駅に近い場所が望ましいです（他2件）
9 9゜頃だけでもカード払いのカウンター増やして下さい（他2件）
10 送迎バスが必要（他2件）
11 受付もっとあちこちで（他2件）
12 会場に入れない（他1件）
13 ポスター会場でスタッフが手伝って下さり，ありがたく思いました
14 ワークショップについて参加事前登録etcできるのであれば，会場の変更ができればなおよい

15

16 こんなに高額な場所でやる必要なし。もっとコンパクトにして
17 W20，W21に参加しましたが，部屋がせますぎます
18 アメックスホールは隣の音がきこえるので部屋は別にした方がいい
19 クレジットカードの受付が混んでいる
20 大変
21 時間厳守でプログラムが進んでよかったです。抄録集が無料で助かった
22 スライド登録の方法を変えた方がよい

休憩スペース・ドリンクサービス・無料託児所について（その他ご意見）

会場運営全般について（その他ご意見）

会場がもうすこしコンパクトにならないでしょうか。アネックス→会場センター→アネックスで苦労しました。参加登録のポイント申請がしにく
いです

19%

22%

43%

2%
13%1%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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23 消化器病学会の登録が不便
24 学会が高等ベース化していて気になる。もっと質素（しっそ）でもよいとおもうが
25 学会経由の宿泊費は一般の旅行代理店より高い
26 新幹線からのアクセスが悪い。東京，大阪などアクセスの良い場所に固定してほしい
27 横浜は不便
28 プログラムの送付が遅い
29 スタッフの方々がいつも親切で感謝しています
30 最初に司会者が撮影や録画の禁止をアナウンスするのはよかった。今まではフラシュが目ざわりで仕方なかった
31 いすに荷物が置いてあり，空いているのに座れないことが多かった
32 しかたがないが，多すぎてききたい会が重複してしまう
33 クロークでかさをあずかってもらえなかった
34 全体に広々していてよかったです
35 数が少ないため
36 要員のみなさん，ごくろう様でした

18.今回のJDDW全体について

満足 742
やや満足 1025
普通 1643
やや不満 70
不満 11
無回答 512

合計 4003

No.
1 人気があると予想される演題の会場は広くしてほしい（他6件）
2 会場がバラバラで移動が難しい（他4件）
3 会場へのアクセスが悪い（他3件）
4 会場広すぎる（他3件）
5 日程と演題が多く参加が限られる（他2件）
6 やはり興味ある演題を見切れないところが…（他2件）
7 内容がいまひとつの感じ（他2件）
8 ある会場は立ち見である会場はガラガラ，立見おこる会場はエキストライスを入れてほしい
9 会場が狭い。距離が長い。歩いてばかりいる
10 招待講演に参加する聴衆が少ない
11 なぜ突然日消外が全面参加してるのか不明。説明すべき，経過を含めて
12 消外科はいらない
13 消外参加を歓迎
14 一般演題も口演で
15 1つのセッションの公演数が多すぎて内容が希薄
16 各学会とも演題数をへらすべき。一例報告はNGにする
17 同じ様な演題とレベルの低い演題があるのはどうか？
18 日程を短縮し，演題をしぼってほしい
19 それぞれの学会の関連がいまひとつ
20 実際の臨床に役立つ講演や実技指導を希望
21 学会として大きすぎる
22 まとまってやっている意味あいが薄い
23 企業展示に新規性が欠ける
24 数が少ない消費展示が少ない
25 2日目のスミトモのランチョンの前に重い荷物を持た状態ですごい待たされた
26 ドリンクサービス，ランチョンのため
27 大腸のセッションが立見，ランチョンセミナーの整理券の不公平（前回のアンケートでも書いてます是非改善して下さい！）
28 抄録が読みづらい。どこに何があるのかわかりづらい
29 有料抄録集をどこで売っているかわからなかった。参加受付は一番手前（会議ホール）にも設けるべき
30 抄録集をわかりやすいところにおいてほしい
31 会長，理事長講演の抄録が2人を除いてない
32 主題の途中で若い人がポスターに多数抜けて
33 便利である。地方より出て来る場合は特に
34 トイレが広く，インターネットエリアなどサービスも良い
35 9月又は10月の連休を使って会期に当てれば，参加できる先生も多い

36

37 （金）～（日）にお願いしたい。特に（日）を入れてほしい
38 土，日にも開催してほしい
39 バスを出してほしかった
40 出来るだけ，予定の時間を守ってほしい。次の企画続行に支障ある
41 良く計算，準備されている。ありがとうございます
42 （肝）はトピックスがやや少なかった

すいません，やはり区割りについてです。すべての日程に参加できる状況であれば良かったのですが，4日間全面参加は困難ですので，
年度始め等に決まっているとうれしいです

今回のJDDW全体について（その他ご意見）

19%

26%
40%

2%
13%0%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答
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19.会場
JDDW開催地として希望する会場はどこですか？（複数回答可）

1.札幌 981
2.東京 1707
3.横浜 1224
4.名古屋 596
5.京都 1004
6.大阪 924
7.神戸 925
8.広島 286
9.福岡 991
10.その他 76

総回答数 8714

No.
1 会場へのアクセスがよい（他156件）
2 利便性（他52件）
3 交通，宿泊とも便利（他34件）
4 居住地に近いから（他32件）
5 地方での開催を希望（他19件）
6 アクセスよく会場も充分広い（他19件）
7 地元だから（他19件）
8 観光したいから（他18件）
9 空港からのアクセスがよい（他17件）
10 会場内の移動が容易（他16件）
11 さまざまな場所での開催を希望します（他15件）
12 宿泊施設が多い（他14件）
13 仙台（他13件）
14 沖縄（他12件）
15 会場が広い（他11件）
16 日本の中央部（他12件）
17 新幹線で移動可能（他10件）
18 参加しやすい（他9件）
19 勤務地に近い（他8件）
20 開催が少ない（他8件）
21 大きな会場，アクセス，宿泊施設（他7件）
22 会場が広い。ホテルが十分にある（他6件）
23 会場がよい（他6件）
24 どこでもよい（他6件）
25 全国から集まりやすい（他5件）
26 行きたい場所（他5件）
27 いい街だから（他5件）
28 各会場が1ケ所にあるのが望ましい（他5件）
29 東京にアクセスがよい（他4件）
30 食べものがおいしい（他3件）
31 アクセスが便利で観光もできるため（他3件）
32 日帰りで行ける距離だから（他3件）
33 大都市でアクセスがよい（他2件）
34 東京，横浜以外（他2件）
35 関東，関西の大都市以外でも行ってほしい（他2件）
36 千葉（他2件）
37 岡山でもお願いします（他2件）
38 After5が楽しめるので（他2件）
39 大きな会場があり，観光も楽しめるから（他2件）
40 大都市でないと開催困難と思われる（他2件）
41 アクセスが多い。参加人数が多い（他2件）
42 東海道・山陽新幹線からのアクセスが良い場所を希望（他2件）
43 せっかくなので少し遠方で（他2件）
44 今までにないので（他2件）
45 新潟（他1件）
46 岩手（他1件）
47 青森（他1件）
48 松山（他1件）
49 九州
50 福島
51 筑波
52 四国
53 高松
54 鹿児島
55 JR駅からアクセスしやすい所を希望します

会場について（その他ご意見）
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56 アクセスがよい。色々な場所で開催した方が気憶に残る
57 アクセスが便利。会場レイアウトがわかりやすい
58 アクセスが良く，景色もきれいで，東京や大阪ほどゴミゴミしていない。施設も立派である
59 アクセスと風光明眉なところ
60 アクセス，雰囲気
61 会場のまとまり具合，最寄駅からのアクセス
62 各地域からのほぼ中心でアクセスのよいところ
63 新幹線がありアクセスがいい。会場が新しく，広い。去年の京都は遠く，せまかった
64 秋田からなので西日本は不便。名古屋はホテルが大い場所からのアクセスが悪い
65 関西～西がアクセス良
66 1）近いところ。2）会場がよくできている
67 三ケ所が会場がよい
68 不便（駅・空港から）近いから。会場内がわかりにくいです。大ホールと会議室の位置。国際交流センターの建物のつくりがよくない
69 会場あれば
70 広すぎて大変ですが，規模が大きいのでパシフィコくらいしか会場が無い
71 活気がある。会場が広い
72 近い，京都の会場の方がシンプルでわかりやすい
73 近く大都市なので会場の分散が少ない
74 便利，好きな都市
75 近い，便利
76 多くの宿泊施設と隣接しているため
77 地域（居住に近い）もしくは利便性
78 都市部が利便性がよい
79 あまり九州，中国地方での開催がないので
80 たまには東海地方も良いのでは
81 地方都市はやめて下さい不便
82 海を渡るのは地方からの参加困難
83 出張費がかかると参加許可が出ないため
84 勤務先に近いと落ちついた参加ができない
85 和歌山から日帰りで参加できるところ遠いとお金かかる
86 近場では，病院をoffにできず，参加が限られる
87 北海道，九州では遠すぎて行けない人が多い。東京～神戸間の場所が望ましい
88 同じ場所での開催が多い為（他学会も含め）
89 地理的に近い。同一場所での開催が多い
90 名古屋は地元で，広島は最近開催されていないから
91 東京・横浜の開催頻度が高い傾向がある
92 東日本と西日本を交互にバランスよく開催してほしい
93 過去の開催が良好
94 日本の中心かつ伝統ある都市なので
95 都市圏
96 魅力的な都市である
97 東京在
98 東京神戸以外でも閉催すべき
99 東京，横浜，神戸はいつも使用されるので
100 福岡は1hr，東京，横浜は航空機＋電車で2hr。他は不便なので
101 バスタクシーを使わずに移動可能であるから
102 すべてのエリアに行くことが可能だから
103 日常業務と並行可能だから
104 居住地の近くではないから
105 学会でもないと行けないから
106 学会としていったことがないから
107 住所が横浜市だから
108 横浜も期待していました
109 横浜，神戸京都，大阪が多いから
110 横浜はアクセスわるい
111 毎回，横浜神戸ばかりだから
112 日本全体の活性化につながるから
113 札幌は不便
114 関西が少ないから
115 関西に住んでいるから，札幌は行きたい
116 西日本からも東日本からも同程度の距離
117 京都在住のため
118 京都，大阪以外で鉄道で行ける所がよい
119 広島の病院なので行きやすい
120 飛行機便が少ない
121 コンベンションセンターの充実さ
122 遠方の先生方には大変
123 関東在住
124 九州に近いので
125 立地から
126 札幌なら10月上旬。福岡なら10月下旬
127 上記持ち回りがよい
128 以前に良かった印象がある
129 海外講演等で立地上よい
130 いつも同じところではつまらない海外で
131 それぞれに良さがあるから
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132 大都会しか出来ない会はいらない
133 北海道の存在価値を高めるためにも
134 都心より離れているため
135 ご当地
136 エクスカーションしない
137 フットワークがよい
138 地の利
139 実家
140 川がよい
141 平等のため
142 発表の意欲がわく

No.

1 会場が狭すぎて入れない。（他11件）
2 御苦労様です（他9件）
3 アクセスがよいところや近いところがよいです（他9件）
4 会場が広くて，移動がやや大変でした（他7件）
5 時間厳守で運営するべき（他4件）
6 聞きたいテーマが重なる。注目テーマが席が不足している（他4件）
7 今回のコングレスバック，臭いがきついです（他3件）
8 会場も広くとてもよかったです（他2件）
9 教育講演を連日行ってほしい（他2件）
10 ランチョンの弁当のレベルが低い（全体に）。（他2件）
11 女性医師関連のワークショップなどは平日の日中に行ってほしい（他2件）
12 デジタルカメラの禁止は徹底すべきだと思った（他2件）
13 受付けを自動受付けにしてほしい（他2件）
14 受付時にもらえるプログラムを時前にもらえないでしょうか。移動中に読む時，厚い本を何冊も持参するのは大変です（他2件）
15 もっとメーカの展示を増やしてほしい（他2件）
16 CD，バックをやめるなどして会場費抑制をはかるべきである

17

18 プログラムの大きさが適当で持ち運びに便利だった。継続してほしい。コレグレスバッグはぜひ配布中止を
19 プログラム刷子を作って配布するのは大変ムダと思われます
20 当日プログラムの配布は不要（有料とすれば良い）

21

22 会場で配付するぶ厚いプログラム抄録集はその場でしか必要ないので，回収・リサイクルするのが良いのでは
23 すぐすててしまう紙が多すぎるのでもっとネットを活用してもらいたい
24 総合受付STは駅から近いところにしてほしい

25

26

27 引き続き消化吸収学会のDDWでの開催を希望する
28 消化吸収学会は内科／外科が忌憚なく意見交換できる重要な学会であり，引き続きDDWでの開催が希まれる
29 消化器外科学会がきてから癌に偏っているプログラムがつまらなくなった
30 消化器外科学会が共同開催で外科系の消化器医は助かりました

31

32 消化器関連が同時に勉強になりますので，研修医にとってはとても良い学会になります。ご招待いただけて，ありがとうございました

33

34 5．京都が最も不便です（国際会館だと）
35 出来れば京都．etc．札幌．福岡etcかたよって遠くならない方が好ましい
36 神戸や京都は宿泊の予約が大変なので，あまり希望しません
37 東医体・西医体での各ブロックも少し考慮し，北陸，四国，北東北，南九州の開催に期待したい
38 開催地は一部都市に限定しないように
39 開催地を横浜，神戸にしぼってほしい
40 いろんな都市であった方がよい
41 広島ではやらないで下さい
42 アンケート必要な時はボールペン等も入れておいてほしい
43 せっかくアンケートするなら，次のDDWから，見える形で改善して下さい
44 アンケートをとる案自体すばらしい
45 連休明けの開さいは控えるべき休みがとりにくい

46

47

48 日程が詰まっていて，もう少しゆとりがほしい
49 日・祭日にしか休めません。今回木曜PM休んで来ましたが，ランチョンセミナー，教育講演etc参加できず残念です
50 遠隔地からの参加のため，できるだけ週末を含めてほしい。（勤務の休みを少なくするため）
51 水木金土の4日間がベスト
52 一般病院，勤務医はなかなか土曜日に休んで学会に出席する事も困難（開業医も），日曜日を含めての学会開催を希望します

自由意見

CD－ROMはバッグ同様引換券つきの希望者配布のみでよい。抄録はPDFへの印刷が可能だともっと良いのですが。いつもFileに直接書き
こんでコメントのこしています。HP上はPDF化が可能なんですが…

◎参加初日の参加受付の場所の案内が分かりにくかったです。分かりやすい案内表示を希望します。◎パネルディスカッションでは，ディ
スカッションの時間を十分設けてほしい。活発なディスカッションが聞きたいです。◎展示ホール（D）はとても寒かった

消化器関係は年1日の総会だけでよいのではありませんか学会研究会が多すぎます学会と呼称するからには会員1万人以上のみの学会
とするべきで他は“集会”とでも呼ばせるように学会全体のリストラを図る必要がある

分厚くて重いプログラムは不要or，希望者のみでよいのでは？荷物になるし，捨てるにも困る。（学会誌にも同内容が事前に記載されてあ
るし…）

今年の外科学会に参加した時は参加登録受付が機械でスムーズだったような気がします。受付にも少し機械を導入した方がよいのではと
考えます

JDDWであるならば全て消化器関係の学会全て，JDDWのみの年1回にしてほしい。アクセスを考えて会場を考えてほしい。ホテルの多さ
JDDWを発展させて下さい

地方（富山）の開業医です。毎年必ず参加していますが，金・土の2日間を休診にするのが最大限です。できれば金・土・日に教育的プログ
ラムを組む事肝臓が毎年（水）（木）なので年によって組み合わせを変える事を希望します

教育講演会は日曜日という声の（一部開業医から）クレームがあるとお聞きしましたしかし日程は1年前から決まっており，当然臨時休診に
することは可ですその努力なしで日曜にして欲しいとは，そのDr．のわがままに他なりません私も開業医ですが，土曜日である本日に参加
しております3ケ月前から患者様にはお伝えしてあるので何のトラブルもありません（土）のままでよいと思います（一部の開業医のため全
員が犠牲になる必要はありません）

20.その他ご意見等
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53

54 大きく3会場に分かれていたが，各々に参加受付，ランチョンセミナー発券，クロークを設けて頂き利便性が高かった

55

56

57 ブースセミナーとランチョンの時間が重なるのでずらしてほしい
58 ブレックファースト，ランチョン，サテライトが充実していて，今後も続けて下さい
59 ランチョンの発行は変更できるように，改善してほしい
60 肝病理コースよかった。来年もお願いしたいランチョンの弁当配布早くしてほしい。あまり長く並ばせるな

61

62 今回の展示ホールに会場つくったのはgood。（天井の低い会場をへらしてほしいので）

63

64 会場に無線LAN，WiFiが利用できるホットスポットを設置してもらえれば助かります
65 各会場にA3対応のプリンターを設置できないでしょうか

66

67 コンチネンタルホテル前に設置の灰皿のまわりに参加者がたむろし，副流煙を排出している。会期中，灰皿は置かないようにするべき

68

69 託児のおかげで参加し，勉強できます
70 託児所の申し込みのしめきりが早い
71 当日会費しか払わない人にはHP上で抄録が検索できないのはいかがなものかと思うのでCDは配布してほしい
72 抄録が来るのが遅いCDは事前に配布すべき
73 HPで抄録をくわしくみたい。（パスワードなしで）
74 抄録はキチンとできているのだろうか？
75 演者には事前に抄録集を送ってほしい

76

77

78 W20／PD19etc単独開催良くない。2，3学会共同でシンポ等して下さい

79

80 クレジットカードしはらいがうれしかった。他の学会でもそうしてほしい

81

82 主題が同じようなテーマで同じような顔ぶれ，同じような発言内容時間経費等のムダに他ならない。学会は数年に1回でよいのではないか
83 口演にしてほしい抄録各学会のがほしい

84

85 各学会の日程区割をぜひ半年前には公表して下さい

86

87

88 肝臓学会の専問医単位も学会で登録できるようにしてほしい
89 肝臓学会，特別企画に参加しました。とても勉強になりました

90

91

92 コメディカルの参加費を安くしてほしい

93

94 日本消化器外科学園も全面参加をお願いしたい

95

96

97 消化器外科の参加が不十分か，もっと教育的な会にするなど，7月の総合と差別化した方がよいと考える
98 1）アトラクション：昼休みに音楽など。2）消化器系Doctor以外の方，一般の方の講演があると良い

99

100 臨床消化器病，コンセンサス，特に過去の常識が今の非常識，過去の非常識が今の常識など臨床教育的なことをテーマに
101 ポスター貼付の時間がいつも早朝指定ですが，もう少し余裕があればなー。昼休み中とか，前日夕方とか…
102 ワークショップ等で基調講演があるのはとても良いと考えます

103
公立のDrを中心に考えられてるのでしょうが我々一般私立病院は土曜日が1番忙しいので教育講演を土よう日に固定されると全く受講でき
ません

普通の勤務医，開業医が参加できるのは休診にしてもせいぜい半日～1～2日間。せめて日曜・祝日を入れて丸々1日くらい参加できるよう
にしてほしい。（4日間も出席できるのは引退したDr．か，偉い教授先生だけ！！）参加費値下げには感謝しますが↑を考えれば当然とも思
います

東京，大阪以外の地方都市で開催すべきでない，ホテルや飛行機がとれなくて参加できないことがある。横浜や神戸ですると東京や大阪
に宿泊しなければならなくなる。また会議場が不便なところにあり，参加者のことを考えればはじめから東京と大阪を交互に開催すべき，京
都に遊びに行きたいなら大阪から行けばよい（大阪国際会議場から京阪一本で約55分で着く）

今回，肝臓特別企画の病理1日コースは良かった。金沢大第3新しい研究の知見から，実際の診療に役立つ知識まで幅広く体系的な話が
聴けた。珍しい疾患も，大市大の若狭先生がおっしゃっていたが専門医として知っていないと診断ができないので話が聴けて良かった。格
調の高い実用性のある企画だった。消化管などでも同じような企画を今後検討されてはいかがでしょうか

人の入れかえを整理する人を出してもよかった。W20，W21に参加しましたが，部屋がせますぎます。部屋の外に中継用のテレビが出まし
たが，位置が低いのでやはり見えづらかったです

JDDWそのものの事前参加登録をさせてほしい。参加票は事前配布して，当日は入場時にバーコードチェックすれば良いのでは。バーコー
ドチェックのないものについては不参加と見なして単位登録を認めないようにすれば良いのではないか

是非，写真撮影は許可してほしい。理由）学会で学んだことの復習に必要手書きメモでは追いつかない大変勉強しづらくなりました。許可
条件）①個人的に利用すること②マナー｛フラッシュ×シャッター音×フォーカス補助光×デジカメで設定できることばかりである

発表スライドは，基本として，日本語にしてほしい。理由：日本の学会でもあり，他人へ発表内容を伝えることを目的とするのなら一目で判
る方がよいから。※英文は発表者の自己満足にすぎない

演題を出す時に所属する学会が異っても1つにまとめて出せる様にしてほしい。（内科と外科で共通の演題を一緒に出したい。その為に
一ヶ所にまとめているのだから）

各学会の抄録を前以て読みたい。現在の状態では非常に難しい。（特に老人には）。CDROMの事前配布はできないか？（本にすれば大部
になるので，この方法は困難。）

・特別講演などの演者の略歴紹介は時間の無駄。抄録集に印刷しておけばよい。他の学会ではそのようにしている。・グルメマップやちょっ
とした観光などのパンフレットを置いてほしい

①日消病は社会的な問題を中心にとりあげて，他学会にその分野をまかせる。大きな気持ちになる。②今後とも大学中心の運営をやるの
だとすれば，基礎的な研究発表のみを中心に，臨床例も医師数も大学よりも一般病院の方が多くなっている現状をふまえるべき

・ポスターセッションの時間設定を，パネルディスカッションなどの時間とずらしてほしい。・ポスターセッションの実施されるスペースを会場
図（？）に示してほしい

これだけ大きな会場の確保たいへん。富士山の下くらいに全て（工，医，理，文科系など）の学術集会が出来るコレグレスホールをたてる案
はいかゞ？テニスコート，プール，ゴルフ場も併設？

喫煙所を閉鎖頂いていることと，大変ありがたく感謝申し上げます。喫煙が種々のがんの大きな原因の一つとなっている以上，学会や医師
達が受動喫煙における加害者にならないことが大切だと考えておりましたので，うれしく思いました。（Pan Pacific Hotelの前では，配布され
たカバンを持つ方が吸っておられ，煙たかったです）

・ランチョンセミナーで参加人数が多い（会場が広い）場合は出入口を複数設けてほしい。・たいへん勉強になるので開業してからも毎年楽
しみに参加させて頂いています。これだけの大規模な学会の運営はたいへんでしょうが今年もぜひ続けて下さい。宜しく御願い申し上げま
す。・今年はポスター会場が広くて良かったです。・お土産コーナーは今年は今1つでした。（少ない）

学会期間中は喫煙所閉鎖，全敷地内禁煙をご検討下さい。整理券の発券について，会場がとても広いこと。参加者は全期間参加できるわ
けではないことを考えるといっそWEBサイトで受付してはいかがでしょう

・無線wifiポイントがあるのは助かりました。（アクセスID，PWは事前に学会誌で教えてもらえると良い。（出来れば短いID，PWを）・ポスター
は，タイトル文字，本文文字のサイズをより大きく指定してほしい。（演者，司会にしか文字が見えない，ポスターが多過ぎます→そのため
にも掲示範囲を大きくし，会場を広く（もしくは，演題数を絞る？）…）

開業医の先生も多いので，クリニックで活躍されている先生方が演者として参加できるテーマを，ランチョン等の各セミナーやワークショップ
等でとり上げてほしい。例えば「クリニックで行うLBD治療」とか

・ランチョンセミナー，サテライトセミナーで演者，司会者の発言が企業の製品を「よいしょ」する事が多く，本当に信頼していいのか疑わしい
感もするあくまで中立の立場で慎重な発言が望ましいと思うが…。◎席に荷物で占拠するのを止めるよう周知してほしい。・セルフアセスメ
ント問題により，学会単位を認めてほしい。☆◎「高名ですが紹介させていただきます」と長々と時間を浪費する。スライド一枚で紹介しては

・会場が満杯で立席になることも多い。場外でも見れるようにしては如何がでしょうか・講演毎にDVDを作成，注文発売にされては如何で
しょうか
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104

105 スライドチェックインでスライド修正する人が居る。何とかしてほしい
106 HPの演題聴索の不便

107

108 小人数で議論できるポスター演題を大事にしてほしい

109

110 基本的な内容のものも含めて頂きたい
111 外科との合同シンポがよかった
112 勉強になりました
113 ネーベンの関係で交通の関係で発表日の変更がしやすくしてほしい。（例えば水曜日から木曜日に変更，午前中から午後への変更）
114 来年の福岡でのJDDWがんばります！！（くつな）
115 利益相反の話はタメになりました。今後のIRBにおける審査等で活かせていければ
116 企画をよくねってお願いします
117 スポンサードイベントガイドは不要だ
118 国際フォーラム
119 ある程度照明を残してほしい。現状は暗過ぎ
120 ツアーデスクの充実をおねがいします
121 今后，seniorのためのレクチャーも期待したい
122 利便性が第一です
123 コーヒーコーナーをおいてほしい
124 観光もできるから
125 大変大切な学会です
126 発表に対して感謝状を頂いて嬉しかったです
127 係員の対応がていねいで良い

シンポ，パネル，ワーク，一般演題数が多すぎる。もっとしぼって，会期は土日の2日間のみに短縮すべき。月－金は休みをとれない先生も
多い

最近は研究会等でバッグ配布をやめたりネームカードを入れるタグ？を終了時回収したり経費削減に工夫する分抄録集のCD－ROMを
配ったりしています。猛暑ならまだしも開催期間などを工夫してドリンクサービスなどは廃止する分診療研究に役立つ分野（PD，ワーク
ショップ，教育講演などのDVD配布など）に使って頂けると助かります。会費を安くしてもらえると尚嬉しい

★シンポジウムやPDによって聴講人数に差があり，希望する場所に座れないなどがあった。毎年1日目にC型肝炎のシンポジウムとかを一
度日程を改めて欲しい（一般病院勤務のため，例えば水曜は休みが取れないと毎年聞けない等があるため）
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